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Euxaptotieg

Oa nBela va esuxaplotiow Bepud tov emPAémovia kabnyntrp pou K. Alovucolo
ZWTNPOMOUAO yla TNV EMLUOVH, TNV UTIOHovA oAAA Kal tnv kabodnynon mou Hou
€6woe oe KABe PrApO TWV HETAMTUXLAKWY MoU omoudwv kat tslaitepa ya TNV
OAOKANPWON TNG LETATITUXLAKAG LOU SLatpLpnc.

Tinota opwg 6ev Ba Atav ePlktd Xwpig v otnpleén aAAd kal tnv Bonbela twv
avBpwrnwv mou otékovtal SimAa pou o€ kaBe pou PBrua. Eva peydlo suxoplotw
OTOUG YOVEIG Hou, TNV adepdn Hou aAAA KOl TNV KOTIEAQ OU TIOU £lval TTAVTA EKEL
yla péva kat pe BonBouv va emituxw KABe pou oto)o Kot KABe pou Gvelpo.
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MepiAnyn

Ta emovopalOpeVa TILOTWTLKA XAPOKTNPLOTIKA, dnAadn Ta XOpOKTNELOTIKA BAoEL
TwV omolwv KAmolog afloAoyeital yia tov av eivatl Gepgyyuos wg mpog TNV iotwon
tou O&aveiou 1 O, QmMOTEAOUV TOV ONUOVIIKO HEPOG TNG TPOMEUKAG
KaOnuepwotntag, adol OA0 Kol EPLOCOTEPOL AvOpwWTOL EMBUOUV TNV AMOKTNON
KatavaAwTtikwyv Saveiwv. QUOIKA oTnV €mMOoXN MG TA XOPAKTNPLOTIKA, T omoia
afloAoyoUV KATOLOV ylo TNV TIOTWTLKI TOU LKAvVOTNTA, €lval tOoo TOAAQ OTou
KaBloToUV TNV avaAluon amno tov avOpwrmo £wg Kol akatopbwtn. ITNV MAPAKATW
SumAwpatikny epyacia Ba SoUUE av oL aAyoplOpoL Unxavikng pabnong umopouv va
AdBouv ur’ oYPn Ttoug, Toug aplBuoug aAAd Kal TG A£€elg, mou SlatiBevral cav
XOPOAKTNPLOTIKA TiloTwong kal va amodavOouv av Kamolog Ba amomAnpwaoel To
SAVELO TOU N EAV 0 XPNHUATOTILOTWTIKOC OPYAVIOHOC Slatpexel kKivbuvo Inuiag.
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Abstract

The so-called credit features, that is the features based on which someone can be
evaluated as to whether one is creditworthy for the loan repayment or not, conduct
a very important part of the banking everyday routine since more and more people
wish to obtain customer loans. Of course, now a days, the features based on which
one can be evaluated for their creditworthiness are so many that consists human
analysis even infeasible. In the following thesis we will see if the machine learning
algorithms can take into consideration, the numbers as well as the words, that are
available as credit features and decide whether the loan receiver will repay the loan
or if the financial institute is under the risk of loss.
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1.Elcaywyn

Ie autn TV dpouptouva e€eAiewv, TNV omoia BLwWVOUE TIG TEAEUTALEG SEKAETIEC,
N XPNUOTOOLKOVOULKN Ololknon avaykAotnke va OKOAOUBNOEL QUTEC TIG
ETUXELPNUATIKEG, OLKOVOUIKEG OAAQ Kol TEXVOAOYIKEC HeTAPOAEC. H au&nuévn
TLOAUTTAOKOTNTA TIOU SLETIEL TOUG XWPOUC aUTOUC KaBlota avtiotolya mePLmAokn
kat tnv Stadikacio ARPNG XPNHOATOOLKOVOULKWY amodAoewy. Ztnv dadikaoia
QUT EUMTAEKOVTAL XOPAKTNPLOTIKA SLadopeTIKAG PpUONG, Ta omoia TIOAAEG POPEG
odnyolv O OUUNMEPAOUATA Ta oOmoila elval apketd SUOKoAo, AN Kot
XpovoPBopo va epunveuBouv [12].

O TOTWTIKOG Kivduvog elval appnkta ouvleSepévog HE TIC KOONUEPLVES
SpaoTNPLOTNTEG ULOG ETIXEPNONG / XPNMOTOTILOTWTLKOU 0pYyaVIoUOU Kal opiletat
WG 0 Kivouvog aB£TNONG TWV UTMIOXPEWOEWY TWV TILOTOUXWV TNG. AUTO UIMOpPEL va
SNUIOLPYNOEL ONUAVTLKEG {NULEG KAl EMIOEIVWON TWV OLKOVOULKWYVY TNE KoL, KATW
oMo APKETA aKpoleg cuvOnKeg va umtdpEel kKivbuvog akopa yla TNV GUVEXLON TNG
UTtaPENG TNG.

O motwTtikog kivbuvog Ba pmopoloe va avaluBel ot TEOOEPELG EMIUEPOUC
OUVIOTWOEG.

e Kivéuvoc Mtwyevonc (Default Risk)

e Kivduvog Avolypatog (Exposure Risk)

e Kivduvog avaktnong oe nepintwon ntwyxevong (Recovery Risk)
e Kivéuvoc MNeplBwpiwv (Credit Spread Risk)

O kivbuvocg mtwyevong avadEpetal otnv mBavoTnTa MTWYXEVUONG TWV TLOTOUXWV
EVOG XpnUatomotwtikol Wpluatog. O kivbuvog avolypatog avadépetal oto
OUVOALKO TIO0O TIOU EKTIBETAL OTOV MLOTWTLKO Kivouvo. O kivbuvog avaktnong oe
TEPUMTWON TTWXEVONG avadEPETAL OTO MOCOOTO LKkavormoinong tng Tpamnelag
and TO OUVOAIKO TOoO Tou eival ekteBeluévo oe kivbuvo oe mepimtwon
TITWXEUONG Tou Tlotouyou. TEAog, o Kivduvocg meplBwplwv avadépetal otnv
rmbavotnta pelwong tng aflag pLag motodotnong we amOTEAECHA TS avENong
TILOTWTLKWV TepLOwpiwv [13].

AdoU Aoutdv eidape, MOCO ONUOVTIKOG £lval O TIOTWTLKOG Kivouvog yla TLg
ETUXELPNOELG QAAQ KOl TO XPNHOTOTILOTWTIKA Wpupata €V YEVEL, TPEMEL Vol
Bpebel évag tpomog va pmopel va mpoPAedBel autdgc o kivbuvog wote ol
ETALPELEC VA NV SLATPEXOUV TOCO PEYAAO OLKOVOLKO Kivduvo.
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Onwg Ba Soupe mopakdtw to cUVOAo Twv dedopcvwy pag adopd pia Peer-to-
Peer etawpia &avelwopou. H  aflohoynon 1ng depeyyudTNTOG  TWV
evlladepopevwy anoteAel mPOKANGCN OTNV ULKPOOLKOVOULa OTtou ta SAvVELa, TWV
peer-to-peer opyaviopwv, Sev gival tooo acdaln [16]. Emumpocbeta, ta davela
otou¢ P2P opyaviopoug Sivovral KAtw amd cuvbnKeEG OTIOU UTIAPXOUV OPKETA
kevad ota Oedopéva, OUVONKEG OMOU O OPYOVIOUOG Oev €XEL OPKETEG
TIANPOdOPILEG yLa TO TLOTWTIKO TaPeABWV Tou eVOLAPEPOUEVOU 1) AKOMA KaL val
UTIAPXOUV QUTEG oL TANPOGDOPILEG, O OPYAVIOUOG UIMOPEL VO NV EEPEL WG va
kepdioel xprnowues mAnpodopieg and avtég [17].

OL MopadoolakeG TEXVIKEG afloAoynong evog davelou mpolmoBétouv €va
LooppOTNHUEVO GUVOAO dedopévwy. OuwG, acVUETPa oUvoAa dedopévwy eival
TOAU Tilo ouvnBlopéva otig P2P etalpeieg davelopou. Ta mpoBARpATa AVIOWY
KAQoswv dnuloupyolvtal OTaV UTIAPXOUV TIAPA TTOAAEG TTAPATNPAOELS OTN ML
Kal mapa ToAU Alyeg mapatnpnoel otnv GAAn. H mpoPAsPn miotwtikoL
KwéUvou og TETOlEC OuVONKeg eival SUOKOAN SLOTL AuT n OCUUMETPla
eEMNPealel TNV KOVOTNTA TOU HOVTEAOU, va OSlaxwplosl Toug aLOTLOTOUG
evlladepopevoug and toug avallomotoug, adol €0TLAlEL TIEPLOCOTEPO OTNV
kAaon mAeloPnoiag kot apelel apketa tnv petoPndia [15].

And to 1960 £€wg Kal onuEPA TIOAAEC XPNUOTOTILOTWTLKEG ETOLPELEC
xpnotwgomotovcav to credit scoring wote va afloloyrnoouv av oL
evbladepopevol SaveloAnmreg Ba aMOMANPWOOUV OTNV wWPA TOug N OxL. To
credit scoring avadépetal oe oxedlAOUO HABNUATIKWY HOVTEAWV TO omoia
UETETPEMAV TA OXETIKA XOPOKTNPLOTIKA TOu evlladepOUevoU O pa Kal
povadikny TR, Adyw tng paydaiag avamtuéng TEXVIKWY HNXOVLKAC padnong,
TIOAAEG péEBobSoL Tagvopunaong, alyoplbuot, €xouv mpotabel yla va SteukoAUvouv
NV afLoAdynon TG MIOTWTIKAG cUUTMEPLPOPAG evOg SaveloAnmtn [18].

OL aAyopLlOpOL UNXOVIKNG LABNOoNG XPNOLUOToLoUVTaL Ta TEAEUTALQ XpOVLa LIE
OPKETA HEYAAn emtuxia amd XPNHUOATOMIOTWTIKOUC OPYAVIOHOUC KOl
eTIXELPNOELG KABe gidoug e okomod TNV ypnyopn enetepyacia Sedopévwy Kot
duowad TtV €faywyr OCUPTEPACHATWY Ta omoia xprnlouv epunveiag. Mo
OUYKEKPLUEVAL €vag OAYOPLOUOG UNXOVIKAG MABnong yla va mpoBAEeL tnv
TUOTWTIKA depeyyvotnTa €vog SaveloAnmtn Oa mpémel va Umopel va Tov
0€LOAOYNOEL CWOTA PECA ATIO KATIOLO TILOTWTLKA XOPOAKTNPLOTIKA.

H moapoloa SUMAWHATIKA EPYOOLA ETIKEVIPWVETAL OE QAYOPLOUOUG UNXAVIKNAG
pabnong kol Tw¢ autol umopouv va PBonBricouv  XPNUOTOTILOTWTILKOUG
opyaviopoug, €xovtag otnv dtabeorn toug Sedopéva pe AVIOEG KAAOELS, va
HELWOOUV TNV Umopén plokou Kol KOT EMEKTOON TNV amoduyrn KoKWV
EMEVOUTIKWYV  amMOPACEWY, KOTNYOPLOTIOLWVTAG TOUG OOVELOAATTEG O

bepEyyuOUG KAL UN.
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2.Ta Aebouéva

Ta debopéva mou xpnogomnoldnkav o€ autr tnv SuTAwpatiki epyacia AndOnkav
a6 tov Lototono tou Kaggle [3] kat adopolv tnv €TalpEla XPNLATOOIKOVOULKWV
unnpeowyv LendingClub. H LendingClub, n omoia &laBétel davela online xwpic
evOLAUEOOUC OLKOVOULKOUG OpYaVvIoROoUC Omwe eival ot tpameleg [15], Atav n
HeyaAutepn peer-to-peer mAatdoppa Savelopol otov koopo. To LendingClub
enétpePe otoug SaveloAnmreg va Snuloupyrnoouv pn e€acdaAlopéva TTPOCWTILKA
Sdvela petafl $1.000 kot $40.000. H turkn mepiodog Saveiou Atav tpia xpdvia. Ot
eMeVOUTECG Undpeoav va avalnTtrioouv Kat va reptnynBbouv otig Aloteg Saveiwv otov
tototonto tou LendingClub kat va emAéouv Savela ota omoia nBehav va
enevbuoouyv e Baon tig mAnpodopleg ou mapeixav OXETIKA e ToV SAVELOANTITN, TO
000 tou Saveiou, Tov Babuod daveiou kal tov okomo tou daveiou [2].

To oUvoAo apxikd, amoTteAs(tal and Ta 28 MAPAKATW XAPAKTNPLOTIKA:

e Joan_amnt: To emBUUNTO XPNMOTIKO TIOCO TOU €xeL ONAWoEL O
SaveloAnmIng.

e term: O aplOuog twv dooswv. OL TLUEG elval og pnveg (36 1) 60).

e int_rate: To emtokio tou daveiou.

e installment: H unviaio 66on mou odeilel o daveloARmTng.

e grade: H katnyopla otnv omoia £xel evtoxBel o daveloAnming amo tnv
LendingClub.

e sub_grade: H umokatnyopla otnv omoia €xel evtaxBel o SaveloAnmIng amno
tnv LendingClub.

e emp_title: To emdyyeAua tou daveloAqmrn.

e emp_length: To Xxpovikd Siwdotnua to omoio o daveloAnmInGg KAVEL TO
OUYKEKPLUEVO ETIAYYEALQL.

e home_ownership: MNola €lval n oteyaotiki KOTAoTOON TOU SAVELOAATITN TN
oTlyun mou atteitat to davewo (RENT, OWN, MORTGAGE, OTHER)

e annual_inc: To etolo el0o6dnua mov dSnAwvel o SaveloAnmTng otnv aitnon.

e verification_status: AnAwvet av n LendingClub emaAnBsuoce to etnolo
eloodnua to daveloAnmn n oxL (verified, not verified).

e issue_d: O univag tov omoio to ddvelo 666NKe.

e loan_status: Tpéxouoa kataotacn tou daveiou (fully paid(1), Charged off
(0).

e purpose: O Adyog yLa Tov omnoio attriOnke to ddavelo.

e title: O titAog tou Saveiou mou dnAwBONKe amo tov daveloAnmen.

e zip_code: O taxudpoulkos Kwdikag tou SaveloAnmTn.

e addr_state: H moAtteia tng APEPLKNC OTNV Omola SLAPEVEL O ALTOUUEVOG.

e dti: ‘Evag Adyog mou umoAoyileTal anod TiG CUVOALKEG evamopeivavteg SO0ELG
Tou OaveloAnmin He PAcn TO OUVOAKKO O8Avelo, EeCALPOUHEVWV TWV
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OTEYOOTIKWY Savelwv Kol Twv attoupevwv Savelwv otnv LendingClub,
SLOLPOUHEVOG LE TO UNVLailo eL0odnpa Ttou €Xel SNAWOEL 0 SAVELOANTITNG.

e earliest_cr_line: O maAaldtepog Aoyaplacpuog Tou SaveloAnmen.

e open_acc: O aplBuOg avolXTwV AoyapLOCHWY TOU SOVELOANATITH.

e pub_rec: Av 0 SaveLOAATITNG EXEL TTOLVLKO UNTPWO.

e revol_bal: YnoAouto avakukAoUpevou mocou.

e total_acc: AplOuog Aoyaplaopwy Tou €XEL AVOLXTOUG 0 SAVELOANTITNG.

e Initial_list_status: H apxwkny katnyoplomoinon mou €AafBe o SaveloAnming.
OETIKEG TILEG W, F.

e application_type: AnAwvel av n dnAwon yla to SAVELO Elval ATOULKNA 1 KON
UE KATmolov aAAo.

e mort_acc: AplOUOC OTEYAOTIKWY Saveiwy.

e pub_rec_bankruptcies: AplOUOG ¢opwv TOU E€XEL XPEWKOTINOCEL O
evlladpepopevoc.

e FICO: To okop atlomiotiog tou SaveloAnmtn to omoio &ivetal amod To
LendingClub
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2.1 MNeptypaikry AvaAuon

Mo Tnv avayvwon tTwv dedouévwy xpnotponolnonke to apxeio ‘loan_data.csv' evw,
n enefepyacia kalL n avaluorn toug £ywve ot Python kot oe meplfalov Jupyter
Notebook pe tn xprion Twv mapakatw BLBAloOnkwv:

import pandas as pd

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt
import seaborn as sns

#needed for plotting
#matplotlib inline

Adou mpwta doptwooupe ta dedopéva, n MPwWTN Kivnon eival va e€epeuvnooupe
TOV TUTIO TNG KABE peTaBAnTAG.

data = pd.read csv('loan data.csv')
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data.info()

<class 'pandas.core.frame.DataFrame'>

RangeIndex: 524288 entries, @ to 524287
Data columns (total 29 columns):
Non-Null Count

H:

WO NOWUV A WNE O

NNNNNNNNRERERRERRRRPR R
SNV R WNREOWUWROSNOOUME WN RO

28

Column

loan_amnt

term

int_rate
installment

grade

sub_grade

emp_title
emp_length
home_ownership
annual_inc
verification_status
issue_d

loan_status

purpose

title

zip_code

addr_state

dti
earliest_cr_line
open_acc

pub_rec

revol bal

revol util
total_acc
initial list status
application_type
mort_acc
pub_rec_bankruptcies
FICO Score

524288
524288
524288
524288
524288
524288
490798
492965
524288
524288
524288
524288
524288
524288
517562
524287
524288
524143
524288
524288
524288
524288
523973
524288
524288
524288
504327
523922
524288

non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null

dtypes: float64(8), int64(5), object(16)

memory usage:

116.0+ MB

float64
object
object
object
object
object
object
object
float64
object
int64
int64
int64
float64
int64
object
object
float64
float64
float64
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Mwag Kol O OTOXoGC OQUTAG TNG  METAMTUXOKAG  datppig  elvalr  va
KQTNYOPLOTIOL| 00U LE TOUG SAVELOAATITEG 0€ AUTOUG TtoU TlBavov Ba amomAnpwoouv
To 6Avelo Kal o€ autolC¢ mou TBavov OXL, N TMPWTN EPWTNCN TIOU E€XOUME va
QTOVTOOUE elval TOOEC tapatnproels MEpTouv o KABe katnyopia.

#create a countplot for the Loan status feature
plt.figure(figsize=(12,8))
sns.countplot(x = 'loan_status', data = data)

<AxesSubplot:xlabel="loan_status', ylabel='count'>

400000

350000

300000

250000
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200000

150000

100000

50000
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META TNV MOPATAVW OTELKOVION TWV KATnyoplwv ival ¢uolkd va Béloupe va
€AEYEOULE TNV KATOVOUH TWV TIOCWV TWV daveiwv.

#Create a histogram of the Loan_amnt column
plt.figure(figsize=(12,8))
‘sns.distplot(data[ 'loan_amnt'], kde = False, bins = 40)

<AxesSubplot:xlabel="loan_amnt'>

50000 -

40000

loan_amnt
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MNapakdtw PAEMOUUE €va SLAYPOUHUO CUOXETIONG METAEU OAWV TwV APLOUNTIKWV
HeTaPAnTwy. H ouoxétion 6ev €xel POVASEG Kal TOUPVEL TIHEG HETaEL -1 (TéAela
avtlouoxEtion) Kat 1 (téAela cuoxétion).

In [11]:

#explore correlation between the continuous feature variables
plt.figure(figsizez(12,8))

sns.heatmap(data.corr(), annot = True, cmap="viridis")

Out[11]: <AxesSubplot:>

loan_amnt -

Int rate

instaliment -

annual_inc

di

open acc

pub_rec

revol_bal

revol_util

otal_acc

mort acc
pub_rec_bankruptcies

FICO Score
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MNpodavwg kaBe petafAnTr EXEL TEAELX CUOXETLON LE TOV EQUTO TNG, AAAA TIEPQ ATIO
QUTEG TIG TEAELEG OUOXETIOELG, UTTOPOUUE €UKOAQ va SLAKPIVOULE OPKETA UYPNAEG
ouoyetioelg petaty AAAwVY petafAnTwv onwg tou installment kat tou loan_amnt.

# we can also clearly see some high Level correlation in our dataset
#lets start with 'installment' and 'loan_amount'

plt.figure(figsize=(12,8))
sns.scatterplot(x = 'installment', y = 'loan_amnt', data = data)

<AxesSubplot:xlabel="installment', ylabel='loan_amnt'>

40000

35000 4

30000 4
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1 20000
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10000 -
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T T T T T
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instaliment
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Mua akopa ToAU evlladépouoa Siepelvnon Ba elval autr TG oXEonNG METALUY
loan_amnt kat loan_status. Moapakdtw UMOPOUUE €UKOAA va SLOKpivOUupE OTL oL
avBpwrol ou dev amonmAnpwvouv To SAVELO TouC GaiveTal va £XOUV KATA HECO OpO
Alyo o uPnAd Savela amnd eKeiVvOUG TTOU ATTOTIANPWVOUV.

#relationship between the loan status and the Loan_amnt
plt.figure(figsize=(12,8))
sns.boxplot(x = 'loan_status', y = 'loan_amnt', data = data)

<AxesSubplot:xlabel="loan_status', ylabel='loan_amnt'>

40000

35000 1

30000 4

25000 1

1 20000

loan_amnt

15000

10000 1

5000 1

Fully Paid Charged Off
loan_status
data.groupby('loan_status')['loan_amnt'].describe()

count mean std min 25% 50% 75% max

loan_status

Charged Off 1044450 15601.324621 8763.917673 1000.0 9000.0 14400.0 20475.0 40000.0
Fully Paid 419843.0 14205.103217 8698.074117 500.0 7500.0 12000.0 20000.0 40000.0
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Onwg eldape mapamdavw UMAPXOUV KATIOLEG KATNYOPLOTIOLNOELG Kol Karmolol Baduol
oL onoiot divovtat amnod tnv LendingClub otoug daveloAnmreg. Oa So0UUE MAPAKATW
TIC KATAVOUEG OUTWV TWV KOTNYOPLOTIOLOEWV aAAA Kal Tw¢ oxetilovtal Ye TO av
KATIOLOC TTANPWVEL 1 OXL TO EKAOTOTE SAVELO.

#exploring the Grade and SubGrade attributes
data[ 'grade’].unique()

array(['A', 'B', 'C', 'E', 'D', 'F', 'G'], dtype=object)

data[ 'sub_grade'].unique()

array(['A2', 'B4', 'C3', 'B2', 'C5', 'C1', 'A4’, 'C2', 'E5’, 'D4’, 'F2',
*B5"; "B3%; D2"; "B1i; iC4A'; "ALll; A3, “A5'; 'B5"; "D3', TEL';
DX YERS VEhYy: YE3R; NERYy MRRYy SRV YESNg SG3Np Me2ly R4
'Gl', 'G4'], dtype=object)

#Creating a count plot per grade
plt.figure(figsize=(12,8))
sns.countplot(x = 'grade’, hue = 'loan_status', data = data)

<AxesSubplot:xlabel="'grade', ylabel='count'>
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#Creating a count plot per Sub_grade
plt.figure(figsizes(12,4))
sns.countplot(x = 'sub_grade', data = data, order = sorted(data['sub_grade'].unique()), palette='coolwarn')

¢AxesSubplot:xlabel="sub grade', ylabel='count'>

.

5y
l | FERURERRED T} l l

AlAZABMAS8182838485(10GGGDIDZDBNDSEIHBHESF1F2F3F4FSGIGZ(BGH55
sub_grade

plt.figure(figsizez(12,4))
sns.countplot(x = 'sub_grade', hue = 'loan_status',data = data, order = sorted(data['sub_grade'].unique()), palettez'coolwarn')

<AxesSubplot:xlabel="sub_grade', ylabel="count'>

loan status
25000 = Fully Paid
55 Charged Off
20000
g 15000
g
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Ao to mopamavw Slaypappa UMopoUpE €UKOAa va doUpe OtL Ta SAVELX OTIG
katnyopieg F1 €éwg G5 bdev daivetal va amomAnpwvovtal cuxva. la va to
Slakpivoupe Alyo KaAUTEPQ, MOPAKATW TTOPATIOETAL LLa ELKOVA N OTtola aTelkovilel
QUTEG TLG KATNYOPLEG.

#we can clearly see the F and G subgrades don't get paid back that often

f g = data[(data['grade'] == 'F') | (data['grade'] == 'G')].sort_values(by = 'sub grade')
plt.figure(figsize=(12,8))

sns.countplot(x = 'sub_grade', hue = 'loan_status' , data = f_g, hue_order = ['Fully Paid', 'Charged 0ff'])

<AxesSubplot:xlabel="sub_grade', ylabel='count'>
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plt.figure(figsizez(12,8))

sns.histplot(x = 'FICO Score', data = data)

¢AxesSubplot:xlabel="FICO Score', ylabel='Count'>
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plt.figure(figsize=(12,8))

ax = sns.countplot(x='FICO Score', hue = 'loan_status', data=data)
ax.set_xticklabels(ax.get_xticklabels(), rotation=40, ha="right")
plt.tight_layout()

plt.show()
loan status
I Fully Paid
B0 W Charged Off
30000
25000
., 20000
[
2
8
15000
10000
5000
0
9,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,%
PRSP AP S S A AP NP P W L AP P AP T AP L AP L P S A A S A A

FICO Score

MTOPOUME VA CUUMEPAVOUUE QMmO TO Tapamavw Oldypappa OtL ta SddAvela
amomAnpwvovtal cuvibwg ooxEtw¢ Me To Fico Score TOU QIMOVEUETOL OTOUG
SdaveloAnmreg. Omnote, (owg Ba pmopovoape va mMoUupe OtL To Fico Sev eival €va
HETPO TIOU OVIWG Mmopel va Staodalioel Tnv €AaxLoTtonmoinon Tou TMLOTWTLKOU
KLvOUVOU yLO TOUG XPNHUOATOOLKOVOULKOUG $OPELG.

TéNog otnv meplypadikn availuon Ba Swoel éva SLaypappa CUCXETLONG HETAEY TOU
loan_status katl Twv umoAomwyv aplBuntikwy petaBAntwy. Npotol OpwG yivel autod
Ba mpémel va Snuoupyrnooupe pa véa otiAn n omola Ba petatpePel to loan_status
ano meplypadikn petaBAnti oe aplOuntikn (1: To davewo amomAnpwdnke, 0: To
Savelo bev amonAnpwonke).

#Creating a new column that we contain a mapping of Loan status to 1 and @
data[ 'loan_repaid'] = data['loan_status'].map({'Fully Paid':1, 'Charged Off':0})
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#Creating a bar plot showing the correlation between Loan_repaid and the rest of the features
plt.figure(figsize=(12,8))
data.corr()['loan_repaid'].sort_values().drop('loan_repaid').plot(kind="bar"')

<AxesSubplot:>

0.15

010

0.05 1 I
§ L
T

int_rate
revol util 4
loan_amnt -
installment -4
open_acc
pub_rec
total_acc 4
revol_bal
annual_inc
mort_acc
FICO Score -

pub_rec_bankruptcies -
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2.2 Eneéepyaoia Acbouevwy kat emdoyr xapaktnpLoTIKWV

ITN MPONYOUMEVN €VOTNTA YWWPIOOUE TIG METABANTEG pag. Onwg eldape KAMOLEG
OO QUTEG ATOV OPLOUNTIKEG, KATIOLEG AAAEC NTAV KATNYOPLKEG KAl TIPOOTIOOCOE
VO LEAETOOUE KATIOLEG ATIO TLG KATOWVOMEG TOUG, TG OUOXETIOELG METAEY TOUG Kall
TOAAG dAAa. Opwg, av pifoupe pla O TTPOOEKTIKA Hatid ota dedopéva pag Ba
TIAPOTNPROOULE TIOAU EUKOAQ OTL UTIAPXOUV APKETEG EAAELPELG OTIG LETOBANTEG.

ESw BAEMOUUE TO MOCOOTO KEVWV TLUWV O KABE OTAAN:

data.isnull().sum()/len(data)*180

loan_amnt 0 .000000
term 9 .0000800
int_rate 0.000000
installment 0 .000000
grade 0.000000
sub_grade 0 .0600000
emp_title 6.387711
emp_length 5.974388
home_ownership 0 .0600000
annual_inc 0.000000
verification_status 9 .000000
issue_d 0 .000000
loan_status 0.0600000
purpose ©.000000
title 1.282883
zip_ code 9.000191
addr_state 0 .000000
dti 9.027657
earliest _cr_line 0 .000000
open_acc ©.000000
pub_rec 0 .000000
revol bal 0 .000000
revol util 9.060081
total_acc 9 .000000
initial list status 9 .000000
application_type 0.000000
mort_acc 3.807259
pub_rec_bankruptcies 9.069809
FICO Score 9.000000
loan_repaid 0.000000

dtype: float64

Av UeAETAOOUME TNV HeTaBAnt) n omoia odopd TO EMAYYEAUX TOU KABe
SaveloAnmtn Ba dolpe evkoAa OTL uTtdpxouv 152.568 SL0POPETIKA EMAYYEAUOTO LE
TO €MAYYEAUO TOU SAOKAAOU VA EPXETAL TIPWTO OTLG ALTAOELC.
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print(data['emp_titlex].nunique())
PPt e oo e e e e e e e e TR e e ")
print(data[ 'emp_title'].value_counts())

152568

Teacher 9176
Manager 8344
Quner 4390
Registered Nurse 3850
RN 3811
Telephonics Corp. 1
MAINTENANCE SHOP LEADER 1
Controller/Accountant 1
expidter 1
civilen Instructor 1

Name: emp title, Length: 152568, dtype: int64

BAEmou e OTL Ta emayyEApaTa eival mdpa MOAAQ WOTE va TPOoTaBr|coupE va ta
puetatpéPoupe o€ one hot encoding kalL umdpxouv TApPa TIOAAA QpPXLKQ,
ouvtopoypadleg, KOUUEVES AEEELG aAAd Kal cUPBOoAa evdlapeca oTLG AEEELG wOTE va
UMOPECOUE Va €PAPUOCOUHE KATIOLOV aAyoplOuo duoLkig enefepyaciog yAwooag
(NLP) omote tnv ocuykekplpévn otiAn Ba tnv adalp£couE.

data = data.drop('emp title', axis = 1)
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Enopevn petaBAntr mou Ba peletricoupe adopd TNV Xpovikn SLApKELD TNV omola
S0oUAeUEL 0 eKAOTOTE SAVELOANTITNG.

#Creating a count plot for the emp_length feature

year_order = ['¢ 1 year', 'l year','2 years','3 years','d years','S years','6 years','7 years', '8 years', '9 years','10+ years'|
plt.figure(figsize=(12,8))

sns.countplot(x = 'emp_length', data = data, order = year_order)
I — '
<AxesSubplot:xlabel="emp_length', ylabel="count'>

175000

150000

125000

100000

count

75000

50000

25000

<lyear lyear 2years 3years dyears Syears Gyears 7years Byears 9years 10+ years
emp_length

MapatnPoUE OTL OL TEPLOCOTEPOL OO TOUC SAVELOAATITEG TNG Talpeiag Soulelouv
yla tavw amnod 10 xpovia. AG LEAETAOOUUE TwPA, OTA OO Xpovia epyaciag dalvetal
VOl OTTOTIANPWVOUV EUKOAOTEPQ TO SAVELO.
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plt.figure(figsize=(12,8))
sns.countplot(x="emp_length', hue = 'loan_status',data = data, order = year_order)

<AxesSubplot:xlabel="emp_length', ylabel='count'>

loan_status
mm Fully Paid
= Charged Off

140000

120000 1

100000

count

< 1 year 1 year 2 years 3 years 4 years 5 years 6 years 7 years B years 9years 10+ years
emp_length

Me to mapanavw paBdoypappa Sev UmopoUUEe va KATAAABOULE OV UTIAPYXEL KATIOLO
LOXUPN OX€ON HETAEU TWV XPOVWV EPYOOiog Kal TNG OmMOMANPWUAG tou Saveiou.
AUTO TIOU TIPETEL VA LEAETI|COUE ELVOL TL TTOCOOTO ATIOMANPWVEL Kal TL OXL O KAOe
Katnyopla.

charged off count = data[data['loan_repaid'] == @].groupby('emp length')['loan_repaid'].count()
fully paid count = data[data['loan_repaid'] == 1].groupby('emp_length')['loan_repaid'].count()

perc_co = charged off_count/(charged off count + fully paid count)

27
EAayiorormroinon moTwrikoU KivdUvou UE XpHRon

aAyopiBuwyv unxavikng uaénong



Metarttuytakr Atatptpi

perc_co

emp_length

1

10+ years

AV NOWVEWN

Name: loan_repaid, dtype: float64

year

years
years
years
years
years
years
years
years
1 year

0.207976
0.186267
©.199182
©.199817
©.198832
0.199227
9.191728
©.194271
©.199735
©.198862
0.202679

Dpaykaknc NrewpyLog

Qaivetal 6tL Ta MTOCOOTA ATMONMANPWHUNAG KABE Katnyopilag va eivat oAU kovtd. MNa
va yivel Tio EekdBapo auTto Ba TO OMTIKOTOLCOUE HECW EVOC paSoypdpupatoc.

perc_co.plot(kind="bar")
#Charge off rates are extremely similar across all employment lengths so we can drop the column

<AxesSubplot:xlabel="emp length'>

0.200 +
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Dpaykaknc NrewpyLog

Onote eival EekaBapo OTL pmopoupe va StaypaPoupe TNV HeTaBANTH ou oxeTleTal
HE TO XpOvLa gpyaciog Twv evoladpepOUEVWY .

data = data.drop('emp_length', axis =1)

H emopevn petafAnTr) mou UmopoU e va LEAETHOOUE ELVAL QUTI) TOU TOXUSPOLKOU
BAEmovtag TIC TWMEGC TNG METABANTAC aAutng
kataAafaivoupe 0tL ToAU SuokoAa Ba mapou e KAToLa Xpriotun mAnpodopia onote
Ba tnv StaypaPoue.

kwdka  (zip

code).

AmAq,

#Clearly we cannot get any inference from the zip code since

data['zip_code'].unique()

it is given in this format

array(['720xx", '300xx', '104xx',

'@87xx ",
'330%x ",
'972xx",
'900xx ",
Y292%%",
'988xx ",
'906xx",
'320xx",
'234xx’',
'916xx",
'960xx",
'145xx"
'856xx",
'921xx",
'989xx ",
'970xx",
'209xx ",
'852xx",

Lao7....1

'609xx ",
'864xx ",
1331300
127300t
'997xx" ,
'770xx",
'941xx"',
"471xx",
'946xx ",
'951xx ",
'109xx ",
"210xx ",
'292xx" ,
'314xx",
'953xx ",
'871xx",
'915xx ",
YFT3%00,

lan9....1

'115xx ",
'890xx ',
YA52%%".,
'029xx ",
'853xx",
"939xx’
"481xx"
'453xx",
"441xx",
20Tk,
'840xx ",
'627xx",
'014xx",
'787xx",
'996xx "',
'327xx",
'765xx ",
'775xx’,

Lano....!

'891xx"',
'970xx",
'913xx ",
'738xx",
'303xx "',
'201xx",
'495xx",
'930xx ",
'782xx",
1322x";
17510,
'559xx’,
'917xx",
'955xx",
'774xx",
'114xx"',
1275%x"
'286xx’',
'633xx",

Lran....t

'940xx ",
"112xx",
'432xx",
'480xx",
'968xx ",
Y125x%",
'410xx",
'207xx",
'735xx",
'945xx ",
'254xx",
'961xx "',
'342xx"
'925xx",
"641xx",
\2TIxK",
"719xx",
'801xx"',
'606xx",

tanrc....t

'750xx ",
'100xx ',
'189xx ",
'956xx",
'190xx ",
'761xx"',
'809xx ",
"178xx",
'346xx’',
'450xx ",
"146xx ",
'236xx",
'019xx ",
'605xx",
'934xx ",
'431xx",
"113xx?;
'983xx "',
'760xx ",

JA-L L SO T

#Therefore we drop the column
data = data.drop('zip_code',

EAayiorormroinon moTwrikoU KivdUvou UE XpHRon
aAyopiBuwyv unxavikng uaénong

axis

'180xx ",
'208xx ",
'600xx ",
'980xx ",
'816xx ",
'800xx ",
'850xx ",
'350xx ",
'060xx ",
'902xx ',
"111xx ",
'318xx ",
'064xx ",
'923xx ",
'458xx ",
'557xx ',
'302xx",
'534xx "',
'298xx ",

Lann....!

=3
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Emopevn petaBAntr) otnv oelpd eival autr tou titAou tou Saveiou. Qaivetal otL
pepwkol amd toug SaveloAnmreg dev dSnAwvouv Tov TitAo tou Saveiou. Opwg,
TapaTNPWVTAG TIG HeTaBAntég ‘title’, mou adopd tov Titho tou Saveiou, Kot TNV
uetapAntn ‘purpose’, mou adopd tov Adyo {Atnong Tou daveiou, mapatnPoUE OTL N
nmAnpodopia mou naipvoupue eivat n dla kot Sedopévou OtL n petaPAntn ‘title’ €xet
KEVEG TILEC UTTOPOUE VA TNV ADALPECOULE.

print(data[ 'title'].head(15))

Vacation

Debt consolidation

Debt consolidation

Credit card refinancing

Other

Debt consolidation

Debt consolidation

Debt consolidation

Debt consolidation

Major purchase

Debt consolidation

Debt consolidation

Credit card refinancing

Debt consolidation

14 Debt consolidation
Name: title, dtype: object

O 00 S Oy U B N e D

P = S
w N e
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print(data[ 'purpose’'].head(15))

OV oV WN O

e
= ®

[y
N

13
14

Name: purpose, dtype: object

vacation

debt consolidation
debt consolidation
credit card

other
debt_consolidation
debt consolidation
debt_consolidation
debt consolidation
major_purchase
debt consolidation
debt consolidation
credit_card

debt consolidation
debt consolidation

Dpaykaknc NrewpyLog

#Gven the above two columns we can see that the title colum is just the same as the purpose colum

#50 we can drop the 'tilte" colum
data = data.drop('title', axiszl)

EAayiorormroinon moTwrikoU KivdUvou UE XpHRon
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Jelpd €xeL n MeTaPANTA n omoia adopd Twv 0plOUO OTEYAOCTIKWV Saveiwv,
‘mort_acc’, n omolia ¢aivetal va €XeL APKETEG KEVEG TLLEG.

data.isnull().sum()

loan_amnt

term

int_rate
installment

grade

sub_grade
home_ownership
annual inc
verification_status
issue_d

loan_status

purpose

addr_state

dti 145
earliest cr_line
open_acc

pub_rec

revol bal

revol util 315
total acc 0
initial list status 0
application t 9

D OO DD OO OO OO

DO D

pub_rec_pankruptcies ;
FICO Score 0
loan_repaid 0
dtype: int64

32
EAayiorormroinon moTwrikoU KivdUvou UE XpHRon
aAyopiBuwyv unxavikng uaénong



Metartuxiakn Atotptpn Dpaykaknc NrewpyLog

#number of mortgage accounts
data[ 'mort_acc'].value_counts()

0.0 201925
1.9 87262
2.0 74169
3.0 55081
4.0 37404
5.0 22583
6.0 12720
7.9 6465
8.0 3200
S.0 1596
10.0 795
11.0 459
12.0 245
13.0 121
14.0 102
15.0 60
16.0 49
17.0 26
18.0 16
19.0 10
20.0 9
24.0 8
22.0 7
27.0 6
25.0 3
23.0 3
21.0 2
26.0 2
34.0 2
37.0 2
36.0 1
28.0 1
35.0 1
32.0 1

Name: mort_acc, dtype: int64
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print(data.corr()[ 'mort_acc'].sort_values())

int_rate -9

revol util
loan_repaid
FICO Score
open_acc
installment
revol bal
annual _inc
loan_amnt
total_acc
mort_acc 1

OO0 00000 ®

.078817
dti -0.
pub_rec -0.
pub_rec_bankruptcies 0.
.925265
.@75553
.©95997
.118765
.194852
. 200657
.217583
.226282
.362744
. 000000

033071
002435
012132

Name: mort_acc, dtype: float64d

Opaykakng NrewpyLog

H ouykekpluévn pHeTaBAnTh daivetal va elval apKeETA GNUAVTIKA KAl TTApouoLalel
HEYQAUTEPN OUOXETION ME TN HeTaPANT Tou adopd TOV OUVOAIKO aplBuod
AOyOpLACUWY TIOU £XEL OVOLXTOUG O eVOLOPEPOUEVOC, OTIOTE Bal ETLXELPI|OOULE VOl
VEULOOUE TNG KEVEG TIUEG LE TNV HECT TLUA TWV OTEYAOTIKWY AOYAPLACUWY aVA TOV

OUVOALKO 0plOO AoYapLOCUWV.

total_account_mean = data.groupby('total acc')['mort_acc'].mean()

print(total account mean.head())

total acc

0.000000

0.030387

0.081081

0.122665

9.175948

Name: mort_acc, dtype: floatb4

YV B wWwN

EAayiorormroinon moTwrikoU KivoUvou e XpHRon
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#This function will replace the null values with the mean

def fill mort acc(total acc, mort acc):
if np.isnan(mort acc) == True:

return total account mean[total acc]

else:

return total acc

Dpaykaknc NrewpyLog

data[ 'mort_acc'] = data.apply(lambda x : fill mort acc(x["total acc"], x['mort_acc']), axis =1)

EAayiorormroinon moTwrikoU KivdUvou UE XpHRon

data.isnull().sum()

loan_amnt

term

int_rate
installment

grade

sub_grade
home_ownership
annual_inc
verification_status
issue_d

loan_status

purpose

addr_state

dti

earliest _cr_line
open_acc

pub_rec

revol bal

revol util

total acc
initial_list status
application_type
mort_acc
pub_rec_bankruptcies
FICO Score
loan_repaid

dtype: int64

aAyopiBuwyv unxavikng uaénong
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Ol UTtOAOUEG KEVEG TLUEG elval Alyotepo amo to 0.5% twv Sedopévwy omnodte Ba Tig
Slaypaoupe.

#The rest have null values less the .5% of the whole dataset so we can drop the null raws withput any hesitation
data = data.dropna()

Itn uetaBAnt) ‘term’, n omoia adopd tov aplBud twv So6cewv, Ba yivel pa
HETATPOT) WOTE VA KPOTIOOUME UOVO TO aplOuntikd Koppadtt kot Ba Stwéoupe to
AEKTIKO.

data[ 'term’'].head()

%) 36 months
1 36 months
2 36 months
3 36 months
4 36 months

Name: term, dtype: object

#ie would Like to keep only the numerical value this column
data['tern'] = data['tern'].apply(lambda x: int(x[:3]))

data[ 'term'].unique()

array([36, 60], dtype=int64)

Emiong, peAetwvtog tnv petaBAnty mou adopd TNV SloKTNOoloL  omuTiov,
home_ownership, Ba doupe OtL €xeL TIG EEAG TIUEG.

print(data['home_ownership'].unique())

['RENT' 'MORTGAGE' 'OWN"' 'ANY' 'OTHER' 'NONE']
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Oa petatpePoupe Tic TIHEG ‘ANY’ kat ‘NONE’ oe ‘OTHER’ yiati StadopeTikd Sev pog
TIAPEXOUV ONUAVTIKEC TTANPOPOPLEG.

data[ "home_ownership'] = data[ "home_ownership'].replace(['NONE', 'ANY'], 'OTHER')

print(data[ "home_ownership'].unique())

["RENT' "MORTGAGE' 'OWN' 'OTHER']

Enewta, n petapAnt) ‘grade’ daivetal va eival éva umepolvolo TNG HETAPANTAC
‘sub_grade’ ondte, pmopoupe va tnv dlaypaoupeE.

#grade seems to be a super-category of sub_grade
data = data.drop('grade', axis =1)

Eniong, Ba SwaypdaPoupe tnv petaBAntn ‘issue_d’ ool pag umodnAwvel TNV
nNUEPOUNVia TNV omoia eykplBnke to SAveLo KaL o€ £va VEO cUVOAO SedopEVWY KATL
TETOL0 Ba NTAV HEPOANTITIKO VA TO YWWPIL{OUUE.

data =—data.drop('issue_d', pels= 1)

TéAog, Ba Slaypaoupe TG kKOAwveg ‘loan_status’ kat ‘earliest_cr_line’, adol bev
HOG TIOPEXOUV ONUAVTIKEC TIANnpodopieg, kol Ba eEdyoupde To VEO csv apxeEio to
omolo, YeTa TNV emnefepyaocia mou £xel yivel, Ba elval €tolpuo va epappootolv oL
oAyoplOuOL pnXovIKNG pabnong.

data = data.drop(['earliest cr line', 'loan_status'], axis =1 )

data.to_csv('data_ready for embeddings.csv', index = False)
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3. Eneéepyaoia Quaotkng NMwaooag

H enegepyaocia puowkng yA\wooag (natural language processing — NLP) avadépetal
O£ UTIOAOYLOTLKEG TEXVLKEG Ttou adopouv tn yYAwaooa. Eival éva eupu nedio aAAd otnv
OUVKEKPLUEVN SumAwpatikh Ba emikevipwBoupe otnv BLBAlobnkn ‘spacy’.

3.1 H BiBAtoOrkn spaCy

H spacy eival pla oxetika kawoupla aAAd kat dnuodAng open source BLBAL0ONKN
otnv Python n omoila xpnowormnoleitat ywo enefepyacioa ¢uokng yAwooog.
Xpnotuorolel mponatdsvpéva pipelines oe mavw amd 66 YAwooeg wWOTe va UMmopel
va petatpéPet AE€eLg kal dpAacel og Slavuouata. TNV CUYKEKPLUEVN TTEPITTWoN Ba
XpPnollomnolooupe €va pipeline to omoio €xel ektebel oe €vav PeyAAO OyKo
YAwoolkwy poTiBwv to omoio dpoptwvetal e To string ‘en_core_web_Ig’.

H spacy adou ekteBel otig A&felg kal oOTIC PPAOEL TIGC omoie¢ B€éAoupe va
enefepyaotolpe Ba pag erotpePel éva dtavuopa pe 300 Slaotdoelg. Aedouévou
OTL €XOUME OPKETEC OTNAEG ota Sedopéva HAC OL OTMOLEC TIEPLEXOUV AEKTIKEG
nmAnpodopieg dev Ba UMopoUcapE va KPATOOUUE ylo KaBe pila petafAntr) TOOEG
TIOAAEG SLaoTAoELG yLoTl Ba KataAnyoue pe €va cUvolo SeSopuévwy To omoio n Kabe
napatnpnon Ba eixe mavw amnd 1.000 S1aoTACELS, TPAYHO AVETILOUUNTO.

Mo va MELWOOUME OUTEC T TEPAOTIEG SLAOTACEL Oa XPNOLLOTOL\COUUE TOV
oAyoplBuo PCA (Principal Component Analysis) o omoiog Ba doUpe mw¢ Asttoupyet
OTO €MOUEVO KedAAaLO.

MNapakatw Ba dovpe v Sadlkaoia Ue TNV Omolol HETATPATINKAYV Ol KOTNYOPLKES
HeTaPANTEG o€ Slavuopata.

MNpwta poptwvoupe TNV BLBALOORKN Kal To tpomaldeupévo pipeline.

import spacy
import pandas as pd

1

nlp = spacy.load('en core web lg')
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Yotepa eAéyxoupe va SoUpe TOLEC OTNAEG epLEXOUV AEEELC avTi yia aplBpoUc Kat Tt
TAnpodopieg pag divouv.

data = pd.read_csv('data_ready for embeddings.csv')
data.select_dtypes('object')

sub_grade home_ownership verification_status purpose addr state initial_list_status application_type

0 A2 RENT Not Verified vacation AR w Individual

1 B4 MORTGAGE Not Verified debt_consolidation GA f Individual

2 C3 RENT Verified debt_consolidation NY w Individual

3 B2 OWN Not Verified credit_card NV w Individual

4 C5 RENT Verified other CA f Individual
523457 B4 RENT Source Verified debt_consolidation NY w Individual
523458 D1 MORTGAGE Source Verified debt_consolidation GA f Individual
523459 A2 RENT Not Verified credit_card VA w Individual
523460 C1 RENT Source Verified credit_card MD w Individual
523461 B3 RENT Source Verified credit_card MA 1} Individual

523462 rows x 7 columns

EukoAa mapatnpoupe oOtL n otiAn ‘sub_grade’ kat ‘initial_list_status’ dev €xouv
KATIOLO AEKTLKO vONUA YLt TOV aAyopLBo ondte Unopoupe va tig Staypaouue.

data = data.drop(['sub grade', 'initial list status'], axis = 1)

Emiong Ba XxpeloOTEL VO QVTLIKOTAOTACOUUE TIG KATW TMOUAEG, '/, péoa otig A&€eLg e
KEVQ, ‘' oTnVv oTAAn purpose.

data[ 'purpose'] = data['purpose'].replace(' ', , regex = True)

TéAog, mapatnpoUpe OTL N HetafAntr ‘addr_state’ mepléxel TIG ouvtopoypadieg amo
KaBe i amd tTig 21 moAwteieg¢ Tg Apepilkng. Emeldry ylwa tov aAyoplBuo ot
ocuvtopoypadieg dev onuaivouv Timota Ba T AVILKOTOOTACOUUE UE TA KOVOVIKA
OVOHOTO TWV TIOALTELWV OUTWV.
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# Turning the postal observation into country name
data[ 'addr state'] = data['addr state'].map({'AR": 'Arkansas', 'GA':'Georgia', 'NY':'New York', 'NV':'Nevada', 'CA':'California,
"IX's"Texas', 'PA": 'Pennsylvania', "N)':'New Jersey', 'IL':'Illinois’, 'MD':'Maryland', 'FL':'Florida
'AL":'Arizona’, 'OH':'Ohdo’, 'OR':'Oregon’, "'OK':'Oklahoma’, 'MI':'Michigan', "WA':'Washington',
'NC":"North Carolina', 'RI':'Rhode Island', 'HI':'Hawaii', 'C0':'Colorado’, 'AK":'Alaska’,
'A':"Virginia', 'KY's'Kentucky', 'AL's'Alabama’, 'IN':'Indiana’, 'CT":'Connecticut', 'WV's'West Virgi
'UT":"Utah', "MN': Minnesota', "MA':" Massachusetts', 'SC':'South Carolina', 'M0':'Missouri',
'WM"s"New Mexico', 'WI':'Wisconsin', 'TN':'Tennessee', 'KS':'Kansas', 'ME':'Maine', "MS':'Mississippi',
'SD"+"South Dakota', 'LA":'Louisiana’, 'NE':'Nebraska', 'DC':'District of Colunbia',
'DE":'Delaware’, 'WY':'Wyoming', 'MT':'Montana', 'ID':'Tdaho’, 'VT':'Vermont', 'ND':'North Dakota', 'I

{ )

AdoU tedelwoape He TNV eMefepyaoia TWV KATNYOPLKWY HETABANTWY UMOPOUUE vVa
TIPOXWPHOOUUE OTNV LETATPOT TOUC 0€ SlavUuouaTa.

home_ownership = data['home_ownership'].apply(lambda x:nlp(x).vector)
verification_status = data['verification status'].apply(lambda x:nlp(x).vector
purpose = data[ 'purpose'].apply(lambda x:nlp(x).vector)

addr_state = data['addr_state'].apply(lambda x:nlp(x).vector)

application_type = data['application type'].apply(lambda x:nlp(x).vector)
home_ownership_df = pd.DataFrame(home_ownership.to_list())
verification_status_df = pd.DataFrame(verification_ status.to list())
purpose_df = pd.DataFrame(purpose.to_list())

addr_state_df = pd.DataFrame(addr_state.to_list())

application_type df = pd.DataFrame(application_type.to list())

AdoU TWPA EXOUUE TIG KATNYOPNMUATIKEC UETAPBANTEC O SdlavuopaTa OElpA £XEL N
ueiwon dlactaong pe epappoyr tou alyopibuou PCA.
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3.2 O AAyoptuocg PCA

H puéBodog PCA (Avaiuon Kupwwv Zuviotwowv), amoteAel pla ypapuikn péBodo
ouurnieong Asdopévwv n omola ouvictatal amd Tov EMAvVATPOcSLOPLOUO TWV
OUVTETAYHEVWY EVOC OUVOAOU Sebopévwy, o€ Eva GANO CUCTNUO CUVTETAYUEVWVY TO
omoio Ba eival KAataAANAOTEPO OTNV ETIKEILEVN avAAUCOTN SeSO0UEVWY. AUTEC OL VEEC
OUVTETAYHEVEG €lval TO ATOTEAECUA €VOC YPOAUULKOU OUVOUAOUOU TIPOEPXOUEVOU
anmod TG OPXLKEC METAPANTEG KOl EKMPoowrouvtal o€ opBoywvio dfova, evw Ta
ETUKElMEVA onuela dlatnpouv pa dpbivouoa oelpd 6oov adopd otNV TR TNG
Slokupavong toug. lNa tov Adyo autO, TO TPWTIO KUPLO OUCTOTIKO Slatnpet
TEPLOOOTEPEC TANPOodopieg SeSouévwy o oUYKpLON LE TO SeUTEPO TO omoio dev
Slatnpel mAnpodoplieg oL omoieg £xouv EL0EABEL vwpitEpA (OTO MPWTO CUCTATLKO).

‘Eotw €va oUvVoAo dedopévwy,

X1 = (X110, X215 0 » Xn1)s oo Xn = (X1m) X2y oovs X))

n: n Stdotacn Tou SlavUopaTog

e Brhua 1°: Adpaipeon tou pPEoou Opou amod KABe pla amod TG SLOOTACELS TOU
Tiivako 6e6opuévwy.
X1 = (X141 = Xg, s X1 — X1), o, Xp = (X — Xy ooy Xip — %)
e Brua 2°: YoAOYLOUOG TOU TtivoKa GUVSLAKUOVONG
Dic1 X — X

CO'U(X, Y) = 7

e Bhnua 3° YmoAoylopog SodloVUOUATWY KAl TwV WOLOTIUWY Tou Tivaka
ouvSLlakUpOavVong
cov(X,Y)— Al =0,
I: 0 povadiaioc rmivakac
A: n Intovuevn blotiun
adou PBpolpe TIG WOLOTHEG A yla KABe plo amd autég Pplokoupe Tta

dlodlavioparta
(cov(X,Y) —ADHv =0,
v: QyvwaTo t6lodtdvvoua
e BAua 4°: Emiloyy otolxeiwv mou Ba amotedouv TO Sldvuoua
XOPOKTNPLOTLKWV.

O Z€ OWUTO TO onuelo €pXETOL N EVvOLa TNG CUMMIEONG OTOLXELWV KL TNG
uelwong Twv dtaotdoswv. Av AdBoupe urtdPy ta tdlodlaviopata Kat
TIG LOLOTLUEG TOU TtponyoUlpevou BrApatog, Ba Soupe OTL oL LOLOTLUEG
elvat  tedelwg  OSladopeTkKEG  TIMEC.  ITNV  TPAYHATIKOTATA
amodelkvUEeTal OTL To Wlodlavuopa pe tnv uPnAotepn ELOTIUN Elvat
n kUpw ouviotwoa (principal component) tou o©uvoAoU TwV
otolxelwv.
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O TO €MOMEVO PBApa eival n TomoBETNor Twv L6LOSLAVUCUATWY OE OELpA
ocUUdwWVA PE TIC AVTIOTOLXEG TIUEG TWV LOLOTIHWY OO TO HEYAAUTEPO
OTO UIKPOTEPO. AUuTO pag Sivel OAA TOL CUCTATIKA AUTA OTOLXEla O€
OElpA oToudALOTNTOG. ITO CNUELO OUTO UMOPOULE VOL OYVOHCOUE Ta
AlyOTEPO ONUOVTIKA OTOLXElO ylaTL UMOpel va XAVOUME KATIOLEG
mAnpodopleg, 6tav OUWG oL LOLOTLUEG elval pikpoU peyéBoug, Tote dev
XAVOUE TOoa TIOAAA o€ MAnpodopieg-6edopéva.

FeatureVector = (eig,,eigsy, .., €igy)
e Brua 5°: Suldoyn véwv bedouévwy
FinalData = (RowFeatureVector)T * RowDataAdjust,

RowFeatureVector: nivakag pe dlodlavuopata o oTHAEG avAaoTpodog

RowDataAdjust: avtiotolyel ota péoca dedopéva avtipetadetipéva, SnAadn
To otolyeia Twv dedopévwy Bplokovtal oe kaBe otAAN, pPe KABE ypauun va
€xeL Eexwplotn Slaotaon

[4].

Ma va XpnoLUOToL)coUE Tov aAyoplBuo PCA Ba mpémel mpwta va KAVOUpE Import
TO avtikeipevo amo tnv BLBALBnkn Sklearn.

from sklearn.decomposition import PCA

Emetta npEnel va SWOOUUE 0OV OPLOUA O TTOOEC OUVIOTWOEC Ba pelwBel To apyLko
pog dtavuopa.

pca = PCA(n_components=3)

T€Aog, Ba kavoupe fit & transform ta apywd dtaviopata wote va KAataAnéou e ota
TEAKA TPLWV SLOOTACEWVY KL VO UTTOPECOUE VA TA CUYXWVEPOUUE OTO APXLKO LG
DataFrame.

42
EAayiorormroinon moTwrikoU KivoUvou e XpHRon
aAyopiBuwyv unxavikng uaénong



Metartuxiakn Atotptpn Dpaykaknc NrewpyLog

home_ownership_pca = pca.fit_transform(home_ownership_df)

verification_status_pca = pca.fit_transform(verification_status_df)

purpose_pca = pca.fit_transform(purpose_df)

addr_state_pca = pca.fit_transform(addr_state_df)

application_type_pca = pca.fit_transform(application_type_df)

home_ownership_pca_df = pd.DataFrame(home_ownership_pca, columns = ['home_ownership_x', 'home_ownership_y', 'home_ownership z'])

verification_status_pca_df = pd.DataFrame(verification_status_pca,
columns=[ 'verification_status_x', 'verification_status_y', 'verification_status_z'])

purpose_pca_df = pd.DataFrame(purpose_pca, columns=['purpose_x', 'purpose y', 'purpose_z'])
addr_state_pca_df = pd.DataFrame(addr_state_pca, columns=z['addr_state x', 'addr_state y', 'addr_state_z'])

application_type_pca_df = pd.DataFrame(application_type_ pca,
columns=[ 'application_type_x', 'application_type_y', 'application_type_z'])

‘Eva DataFrame pag PeTaBAnTC MEWWUEVN o€ TPElG Slaotdoelg Ba poldlel KATWG
étoL:

application type pca df

application_type x application type y application type z
0 -1.925789 0.000010 1.634741e-04

1 -0.809987 -0.000006 1.000786e-06
2 -0.810009 -0.000006 -5.648689¢-07
3 -0.810600 -0.000005 -1.197172e-06
- -0.810409 -0.000005 -5.251210e-07

523457 -0.809844 -0.000006 5.080765e-10
523458 -0.809844 -0.000006 5.080765e-10
523459 -0.809844 -0.000006 5.080765e-10
523460 -0.809844 -0.000006 5.080765e-10
523461 -0.809844 -0.000006 5.080765¢-10

523462 rows x 3 columns
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Evw to teAikd DataFrame Ba sival wg e€AG:

enbed data = pd.concat([data_safe, home ownership pca df, verification status pca df, purpose pca df, addr state pca df, applical

{ )
enbed data

loan_amnt term int rate installment annual inc  dti open acc pub rec revol bal revol util .. verification status 2 purpose X purpose y pur

0 400 3% 707 7419 300000 2632 4 0 123 goan 1975797e06  -0.109314  20.489895 12
1 10000 3 1167 33067 890000 1085 9 0 20060 545 .. 1.813635e-05 -15.446892 -6.767229 1.
2 19200 3% 1867 65314 670000 4342 17 0 2666 b -2653020e-06 -19.446817 6764812 -1,
3 1475 % 916 58888 1000000 2890 1 1108 759 . 2192268606 36162699 10016985 -3
4 5000 3% 149 17331 168000 10.43 3 0 24 647 .. £.348833e-07 2496497 51961733 -24.
52457 20000 3% 1099 65468 750000 1675 B0 1M 82 . 4130980606 15446823 6764812 -1
523458 19200 36 1961 46154 340000 19.73 8 0 1599 1021 .. 4130980e-06 15446823 6764612 1.
523459 17000 36 649 5209 800000 1293 4 0 2064 562 .. 4131051606 36.162699 -10.016988 -3.
523460 20000 60 1239 44885 450000 2845 1 0 3% 901 .. 4130980e-06  36.162699 -10.016968 -3.
523461 6020 3% 1139 1937 400000 651 b 0 602 316 .. 4130980e-06  36.162699 -10.016988 -3.
523462 rows x 30 columns
{ )

enbed data.to csv('data with embeddings final.csv', index = False)

enbed data.shape

(523462, 30)
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4. MeGobolL unxaviknc uadnonc kat n ouuBoAn toug otnv

puelwaon motwtikou Kivéuvou

Onwg eidape mapamavw Ttov KABe SaveloAnmtn Ttov xopaktnpilouv Kamola
6ebopéva ta omoia péow KAtaAAnAng enegepyaciag pnopouv va cupPfdalouv otnv
npoPAePn motwTikoU Kwvduvou, dnAadn av o meAdtng sival depéyyuog ya v
QMmOTMANpWI Tou daveiou.

OL XPNUOTOTIOTWTIKEG €TALPleEG €V yével Kal Puolka ol tpameleg, mpodavwg
KaTéxouv Tétola SeSopéva Kal otnv enoxn mou {oUE eival pUOLKO 0 OYKOG QUTWV
va elval yyavtiaiog, pe amotéAeopa ol dlaxeiplor toug va kabiotatal unepBoAka
SUoKOAN €av OXL aKATOPBWTN.

310 onuelo auTd pmaivouv OTO TPOCKAVIO TA HMOVTEAQ HUNXAVLKAG pabnong. Ta
HOVTEAQ UNXAVLKAG HaBnong eivat Sopnuéva wWOTE va UMOPOUV va XELPLOTOUV
KATAANAQ autov Tov Heydlo oOyko Oedopévwv Kal va e€dyouv Xprnolua
CUUTEPACUOTO E OTOXO, OTNV TIPOKELUEVN TEPIUMTWON, TNV EAAXLOTOTOLNON TOU
TILOTWTLKOU KlvSUvou.

Mpotol 6pwg avadpepBole oTNV UNXaAVLK pabnon auth kab’ autr, Ba mpénel va
OPLOOUE TL EVVOOUUE UE TOV OPO HOVTEAD. Me TOV OPO HOVTEAO €VVOOUUE OTTAWG
™V meplypadn Wag padnuatikng (i mbavotikng) oxéong mou udlotatal PeTaty
Stapopetikwy petaBAntwy [1].

e moA\EG BBAloypadiec ouvavtape SLOPOPETIKOUC OPLOUOUG YLa TNV UNXOVIKN
HAabnon. ItV CUYKEKPLUEVN SUMAWMOTIKA £pyacia Ba XpnOLLOTIOW|COUE TOV OPO
unxovikn pabnon (machine learning) ywa va avadepopacte otn dSnuoupyia Kot tThv
Xpnon HovtéAwv ta omoia pabaivouv amod ta dedopéva. e GAAa mAailolo oUTO
uropetl va Aéyetal mpoPAemtikn) povtelomoinon (predictive modeling) n €€6puén
6ebopévwy (data mining). ZuvnBwg o otdX0G Hag eival n xprion MPoUMAPXOVIWV
6ebopévwy yla TNV avantuén LoVTEAWV UE Ta omola va urnopoU e va ipoPAEPoupe
Sladopa amoteAéopata yla véa SeS0UEVQ, EV TIPOKELUEVW OV KATIOLOG Ba UmopEoel
Va ATOTIANPWOEL TO SAVELO Tou 1) OoxL [1].

Ta povtéda mou 6Oa XpnNOLUOTOLOOUME yla TNV TPOoPAedn eival poviéda
emBAenopevng pabnong (Supervised Learning) dnAadn, ta poviéAa ekmatdevovral
o cuvoAa Sedopévwy Twv omoiwv Nén E€poupe Tig amavtioelg [1].

e mponyoupeva KebdaAola KAvape Mo ekkaBdplon twv Sedopévwv n omolia
amoteAovoe To TMPWTOo Prpa ¢ Stadkaoiag mpoPAedng depeyyudTnTAC TOU
SaveloAnmTn. MapakAatw PailveTal n cUVOALKN lKOVA TNG Stadkaoiac.
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Credit Risk Prediction

Data Data Model Model
Cleaning Processing Selection Evaluation
Load the data Divide frain/test data SVC / LDA / KNN/ Hyper Parameter Tuning

Check correlation Apply standard scaler Random Forest/ Accuracy Rate
Test Imbalanced data Input Missing Data Logisfic Regression model Confusion Matrix

Ewova 1: Atadikacia MpoPAedng depeyyuodtnTag tou SaveloAnmen [5].

‘Evag ouvnBng kivbuvog otnv pnxavikn pabnon eival to overfitting, dnAadn va
Snuoupynoelg €va povtelo to omoio amodidel kahd ota dedopéva ota omola To
ekmaldeoupE, Al va €xel PETPLO £wC KoK amodoon ot omoladnmote vea
6ebopéva. Autd Ba umopoloe va odeiletal otnv ekuadbnon BopuBou amod Ta
b6ebopéva 1 Ba unmopouvoe va adopd TNV EKUABNON CUYKEKPLUEVWY HoTiBwY amod ta
b6ebopéva [1].

H aAAn oyn eival to underfitting, &nAadn n dnuloupyia evog poviéAou to omoio dev
arnobidel kaAd oute ota dedbopéva ekmaidbeuong, olte ota véa dedouéva. Av Kal
ouvnBwg otav cupPaivel autd amodaciloupe OTL To HOVTEAO pag Sev lval apKETA
KAAO kal avalntoU e KAmolo katvoupLo [1].

MNna va anodeuxBouv ta mapandavw Svo mBava cevdpla ival va XWPLOOUUE Ta
6ebopéva oe éva olvolo ekmaidevong, yla mapadelypa dvo tpita twv dedopuévwy,
Kal o€ €va oUVoAo eAéyxou To omoio Ba aloAoyel Tnv anddocon Tou HOVTEAOU.
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X = data.drop(['loan repaid'], axis = 1).valuestwe need mp.array values cause keras works better with np.arrays
y = data['loan repaid'].values

X_train, x test, y train, y test = train test split(x, y, test sizez .3)

Ta poviéAa pnxavikng pabnong mou Ba ¢rtiafoupe mopokdtw €£xouv Suadiko
xapaktipa, dnAadn Ba poPAEnouv Suo Bava evdexoueva, av o daveloAnmtng Ba
TANPWoeL 1 OxL. Apa kaBe onueio dedopévwv Ba eumintel oe pla amo TG €E€AG
TEOOEPLG KaTtnyopleg opaApatoc [1].

o  AAnYwc¢ O€eTIKO:

<<To povtého mpoPAémel OtL 0 SaveloAnmtng Ba amomAnpwWoeL Kot
OVIWG QTIOTIANPWVEL>>

e Weudbwe Octiko:
<<To povtéAo mpoPAcmel O0tL 0 daveloAnming AEN Ba amonmAnpwoel,
OAAG TEALKA OTTOTIANPWVEL. >>

o Weubwc Apvntiko:
<<To povtélo npoPAémel 6tL 0 SaveloAnmng 6a amonmAnpwaoel, aAld
Sev amomAnpwveL.>>

e AAndwg Apvntiko:
<<To povtélo mpoPAémel 0tL 0 daveloAnmtng AEN Ba amomAnpwoetl
Kall OVTWE 6€V ATTOTANPWVEL>>

Ta mapandvw Pmopoupe va ta cuvolicoupe oe éva mivaka cuyxuong (Confusion
Matrix).

Actual values

1 (0]
_ TP FP
Predicted
values
(0] FN TN

Ewkova 2: MNivakag Zuyxuong (Confusion Matrix) [6].
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MmopoUUE va XPNOLUOTIOLOOUUE TOV TilvoKa OUYXUOoNG ylol va UTIOAOYIOOUUE
SL1adopa OTATLOTIKA PEYEDN OXETIKA LE TIG EMLOOOELG TOU HOVTEAOU. Ma mapadelyua,
N ouVOALKN akpifela (accuracy) opilleTal WG TO MOCOOTO TWV CWOTWV TPOPAEPEWV

[1].

TP+TN
TP+ FP+TN+FN

Accuracy =

Emiong, elvat ouvnBeg va e€etaloupe tov ouvbuaoud akpifelag Oetikwy
npoPAEPewv (Precision) kat avakAnong (Recall). H akpifela Betikwv mpoPAEéPewv
HETPAEL TO TTOOOOTO eMLTUXiaG TwV BeTIKWY pag mpoPAePewv [1].

TP

p .. -t
recision TP + FP

Evw n avakAnon HETPAEL OO TTOCOOTO TWV BeTikwv Selypdtwyv avayvwpiletal
OWOoTA Ao To HovTéAo pag [1].

TP

Recall = TP+—FN

Mepikég popég n akpifela Betikwy mpoPAéPewv kat n avakAnon cuvbudlovtal oTo
okop F1, mou opiletal wg e€Ne:

Precision * Recall
F1 Score = 2 =

Precision + Recall

TeAevtaio MpAypa TIOU TIPEMEL VO YWWPL{OUPE TPV apXlOOUE VOl GUOTIVOUUE Ta
HOVTéAa pag eival n avampooappoyn kAlpakag (feature scaling) twv dedopévwv

Hag.

Mta armd TLG TILO ONHOVTLKEG UETOTPOTEG ToU yiveTal ota dedopéva pag eival to
feature scaling. Me pepLkéG eEAAXLOTEC EEAUPETELG TOL LOVTEAQ UNXAVIKAG LABnong dev
amobibouv kaAd pe Sedopéva ta omoia €xouv peyain Stadopd otnv KALHAKA TOUG.
Yrndpyouv Suo tpomol yla va dépoupe ta Sedopéva pag o moapopola KALpaka, to
min-max scaling ka to standardization [7].
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ITa OUYKEKPLEVA povTEAa To feature scaling €xel yivel pe tnv xpron tou Min-Max
Scaler. To Min-Max Scaling (mtoAAol to armokaAoUv normalization) ival apkeTd amAo.
OL TpéG Tov Sedopévwy petadEépovTal Kal avanpooapuolovtol WOoTE N HIKPOTEPN
TIUA va eivat to 0 Kat n peyaAutepn to 1. Auto yivetal HEOwW TOU MOPAKATW TUTIOU.

x — min (x)

!

- max(x) — min (x)

Evw og kwdlka YIVETAL OTI TAPAKATW YPAUUEG HE TNV Xprnon tng BBALodnkng
Sklearn.

#Scalling our features between @ and 1
scaler = MinMaxScaler()

x_train = scaler.fit_transform(x_train)
x_test = scaler.transform(x_test)

4.1 O AAyépuduog SMOTE (Synthetic Minority Oversampling
Technique)

Onwg eidape mapamavw o TANBUoPOE Twv debopévwv pag Oev  eival
Looppornnuévog. Eival mpodaveég 0tL n KAAon tTwv SAVELOANTITWVY OL OTtoiloL €Xouv
KatadEPEL va armomAnpwaoouv MARPwWC To davelo mou EAafav eival ToAU peyaAUTepn
amo tnv KAdon pe toug daveloAnmreg mou Sev katddepav va emotpéPouv T
Xpnuata mou mApav. AutO €xel w¢ amotéAecpa o KaBe alyoplBuo¢ mou Oa
KOTOOKEUAOOUUE va epdavilel pia pepoAndia mpog tnv kAaon Fully Paid (kAaon 1).
MNpoomaBwvtag va amnodpuyoupe auty tnv HepoAndia xpnolpuomoloUe Tov
oAyoplBuo SMOTE.

O aAyoplBuog SMOTE otoxeleL otnv €§Llooppomnon Twv SeSOUEVWY UEYOAWVOVTOG
™V KAAoN PE TIG AlyOTEpPEC Ttapatnproels. Mmopel va BewpnBel o pla BeATlwpévn
€kdoon oversampling. BeATlwpévn S10TL, eVvw HE LA Kowvn TexVLKA oversampling Ba
Snuoupyouoape SUTAEG Kol TPLUTAEG eyypadéC péoa oTo VEo oUvVolo Sedopévwy, o
oAyoplBuog SMOTE dnuloupyel véa ouvBetika dedopéva ta omola Bacilovtal ota
nén umapyovta alAd dtadpEpouv [14].
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e Bhpa 1°: Oswpoupe tnv KAAon os peloPnodia A, V x € A, Bplokoupe toug k
— KOVTLWVOTEPOU Yeitoveg Tou ), umoloyilovtag tnv EukAeibela amootaon
HETAEL TOU X KAl OAWV TWV UTIOAOLMWVY CNUELWV 0TO GUVOAO A.

e Brua 2°: Ta véa dedopéva peyéboug N opilovtal pe Baon To MOCO UeYAAn
elvat n Stadopd twv kKAaocewv. MNa kabe x € A, N mapatnpnoelg Staéyovtat
Tuxaia amnd toug k — KOVTIVOTEPOUG YEITOVEC, KAl £TOL KATOOKEUALETAL TO
oUVOoAO Aj.

e Bhua 3° Ta kaBe mapatipnon xk € A; (k = 1,2,3,..N) xpnotwpomnoteitat o
TIAPAKATW TUTIOC yila va SnuoupynBel éva katvouplo onueio.

x'" =x+rand(0,1) * |x — x| [14]

MNapakdtw ¢aivetatl o alyoplBuog o kwdika.

smote = SMOTE()

X train smote, y train smote = smote.fit reaample(x train, y train)

4.2 Texyvnta Nevpwvika Aiktua (Artificial Neural Networks)

‘Eva TOAUCTPWHATIKO VEUPWVLKO SIKTUO amoteAsital anod éva oTpwua L0080V, Eva
oTpwpa €680V KAl EVOLAUECO TIEPLEXOVTAL £V ) TIEPLOCOTEPO CTPWLOTA TO oMol
amokaAouvtat kpudad. KabBe oTpwpa VEUPWVWV TIEPLEXEL ETILMTPOCOETA £Vav VEUPWVA
uepoAnyiag (Bias neuron) kat kaBe eminedo cuvOEeTaL MANPWC LIE TO EMOUEVO.

Ewkova 8: MoAvotpwpatikd Neupwviko Aiktuo [7].
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Ma moAAQ xpovia oL eTLOTHoVEC tpooTaBouoay, xwpic emttuyia, va Bpouv €vav
oAyoplBuo o omoilog Ba ekmaldevel éva veupwvikd biktuo. To 1986 ot David
Rumelhart, Geoffrey Hinton kat Ronald Williams ékdoocav pla peAétn n omola
elonyaye tov aAyoplBuo ekmaibevong omoBodiadoong (Backpropagation training
algorithm) [9].

O aAyoplBuog backpropagation cuviotatal ano ta €€AG Brpata.

e Brua 1°: Népaopa mPOG T EUNPOG
o Tl kdBe veupwva-eLc0dou BETouE WG Y; TNV 0060 TTOU TTaPAYEL.
o Ta kaBe vevpwva j, j =1,2,..N t0 oUVoOAo TwV VEUPWVWV (KPpudo N
g€odovu)
= YnoAoyiletal To SUVALKO
vj = XicoWij * Vi,
Nn: €lvoill 0 CUVOALKOC apLlOUOC EL0OSWV TOU VEUPWVA
W;j: T0 BAPOG TNG AKUAG aTtd ToV KOUPO i oTov KOUPBO j
= YnoAoyiletal n £€€060¢ Ao TNV cuVAPTNON EVEPYOTIOINONG
yi = ¢(vy)
o Ymoloyiloupe 1O O0dAAua ylo kABe veupwva efodou. Emeldn n
ouvaptnon koéotoug elvat n binary cross entropy €xoupe TOV
TIAPOKATW TUTIO yia to odpaipa [20].

1
E= =3 Yeruei * 1080 + (1 = Yirue) * log (1 = py) [19],

YVtrue,i+ N TPAYUATIKA T TOU T(POTUTIOU

p;: n mmbavotnta n mapatipnon va avikeL otnv kAdon 1

e Brua 2°: Mpog ta niow népaocpa (omobodpodunon Aabouc)
o YmoAoyiletal n torukn kKAion 6 yla kaBe veupwva.
* T Toug veupwveg e€odou §;(n) = e; * <p’j (v;)
= N TOUG VEUPWVEC kpudou emuEdou
6j(n) = @ ; (V) Liel 6, (n) * we(n)]
= [La TOUG VEUPWVEG €L0OSOU OEV YIVETAL UTTOAOYLOMOG TOTILKNAG
kAlong [20].
e Bhnua 3° Alopbwoelg ota Bapn Twv akpwv (optimization pe xprion
momentum)
o YmoAoyilovtat ot Slopbwoelg ota fapn TwV oKWV

AW;;(n) =n = §;(n) *y;(n) + a * Awj;(n — 1),
n: puduog uadnong, 0<n<1
a: momentum, O<a<1

o YmoAoyilovrat ta véa Bapn
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e Kputiiplo Teppatiopol:
o To biktuo mapdyetl Tig emBuuntég €€66oug 1 €xouv €va odaipa
HLKPOTEPO ATIO TO KPLTIPLO TIOU €XOUE BEOEL.
o To oddApa mapapével 6o oe pepkoUG Sladoxkoug KUKAOUG
ekmaidevongc.
o O alyoplBuog eKTEAEOTNKE YLOL CUYKEKPLUEVO aplOUo Bnudtwy [20].

Mapakdtw PAEMOUUE O UEPLKEG YPOUMEG KWOLKA WG PTLAXVETAL VOl VEUPWVLKO

Siktuo To omoio xpnotwomnotoape ylo va mpoBAEPoUUE av KAMoLoG SaveLOARTITNG
Ba amonmAnpwaoel To SAVELO TOU 1) OXL.

opt = optimizers.Adam(learning rate)
model.compile(loss = 'binary crossentropy', optimizer = opt)
early stop = EarlyStopping(monitor = 'val loss', mode = 'min', verbose = 1, patience = 2)

— loss
val_loss
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4.3 O aAyoptBuo¢ XGBoost

‘Eva §€vtpo anodaong xpnolomnolel pa Sevdplkn Soun yla va avanapaoctrioeL Eva
TANBo¢ Suvatwy povomatiwy anodacng Kot £va AmOTEAECHA YLoL KABE LovoTmaTL.

ROOT Node

Branch/ Sub-Tree
1
Splitting -

Terminal Node Terminal Node

Note:- A is parent node of B and C.

Ewkova 9: Aévtpo anodaong (Decision Tree) [10].

Yrniapyxouv moAlol AdyoL va cuCTAVOUUE TN Xprnon Sévipwv amodaong. Eival moAv
€UKOAO Va TO KATAVONOOUWE KOL VO TAL EPUNVEVCOUUE Kal n Stadikaoia pe tnv
omola KataAnyouv o€ pla poyvwon ivat evieAwg dtadavig.

To Boosting avadépetal oe onolodnnote cUvVoAlo KOUBwV og Eva €vtpo anddaong
To omoio duokoAevetal va ‘Udbel’ aAAd ocuvduOOTIKA propouv va ¢tidéouv Evav
LOXUPO KOUPOo o omoiog Ba pabaivel eukoAOTEPQ.

‘Evag arno tou dnuodhéotepoug alyopibuoug boosting eival o gradient boosting.
Onwg 6AoL oL aAyoplBuol boosting €ToL koL Autog TPOOBETEL OELPLAKA KL AAAOUG
nipoPAemteg (kOuBouc) amod toug omoioug o kabévag mpoomnabel va dLopBwaoel Toug
yoveic mpoPAentéc. Qotdéoco n Swadopd TOU pE TOUG UTOAOUTOUC boosting
aAyopiBuoug eival mwg avti va mpoomaBeil va mpoPAEPEL TNV owoTh amavtnon yla
kKaBe mapatipnon npoomnabel va MpoPAEPeL To 0PAAYA OO TNV CWOTH AMAVTNON

[7].

O alAyoplBuocg mou xpnowlomoleital oe auth TNV SutAwpatiky eivat o XGBoost
(Extreme Gradient Boosting) o omoiog¢ kata Pdon eival évog KOTOVEUNUEVOC
aAyoplBuog gradient boosting oe §évbpa amodpdoeswv. AnAadn avti va mpoomabel
va TPooBEcel MPOPAENTEG OELPLOKA OTIWGE EMAUE MAPATIAVW, TO KAVEL TTApAAAnAa
[11].
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‘EoTw OTL €£XOUE £va cUVOAO TTAPATNPNOEWV TO omolo Sivetal wg €A,

(X115 X125 ++0s X140 Y15 w0 » (Xt Xn2s woes Xnkos V),
n: 0 APLOUOC TWV MAPATNPHOEWY
Xik: i=1,2,...,n, OL CUVIOTWOEG TOU SLVUOUATOG XOPOKTNPLOTIKWY
y;:i=1,2,...,n OL ATOVTAOELG TWV SLOVUOUATWY XOPAKTNPLOTIKWY

TOTE n MPOOEYYLOTIKY cuvaptnon Slvetal amnod Tov Tumo,

9= 00 = ) fnlx, frn € F

H Stadikacia emavaAnewv yia tov alyoplBuo XGBoost opiletal wg e€ng,
yiol<m<SM:Fq1(x) = E,(x) + f (D)

Me QVTLKELUEVIK) cuvapTnan,
L®) = Y 1Guy) + ) 2fn)
i m
Orov,
T
1 2
Q) =vyT + E/lz wj
j=1
Kt étoL maipvoupe,

L®) = ) 1O™ D + fuGed, ) + ) 0fn) +¢

JOupwva e to moAvwvuuo 2°° Baduou tou Taylor n avrTiKEWEVIKN cuvaptnon
yivetai,

Z?’il [(Zielj gi)wj + % (ZiGU h; + /1)0)]-2] +AT,

omou, g; Kat h; eivat ot mapaywyol 1ns kat 215 ta&ng avtiotolya. O oToieg
yivovtal otabepég otn t emavainym [18].

XG-BOOST
xgb = XGBClassifier (use_ label encoder=False,
max depth = 3
subsample = .8,
n estimators = 2
learning rate = 5
min child weight = 1,
)
xgb.fit (x train smote, y train smote)
predictions xgb = xgb.predict(x test)
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4.4 Noywotikn MaAwvdpounon (Logistic Regression)

Kamotot maAwvdpoptkotl alyoplBuol pnopel va xpnotdomnotnBouv cav taflvountes. H
AoyLoTikn TaAvdpopnaon XpNOoLUOTIOLELTAL YLOL TOV UTTIOAOYLOUO TNG TBavoTnTag ULag
TAPOTAPNONG VA OVAKEL OE MO COUYKEKPLUEVN KAdon. Av n mubavotnta eival
ueyaAutepn 1 lon amd 50% TOTE n MOPATAPNON QUTH OVAKEL OTNV CUYKPLUEVN
KAdon, oAAlwg n mapatipnon &ev avnkel o€ auth tnv kKAdon. TEAOG, TPEMEL va
avapepBel 6TL n AdoyLotikn taAvépopnaon eivat évag Suadikog tagvountng [7].

‘Eotw OTL €XoulE £va oUVOAO TTAPATNPROEWYV TO omoio Sivetal wg €A,
(xllﬂ X125 s X1k yl)' LR (xnli Xn2y w0 Xnk yn)r
n: 0 apLOUOC TWV MaPATNPHOEWY
Xik:i=1,2,...,n, OL CUVLOTWOEG TOU SLOVUCATOG XAPAKTNPLOTIKWVY
y;:i=1,2,...,n OL ATIAVTAOELG TWV SLOVUOUATWY XOPAKTNPLOTIKWY

OL mBavoTNTEG yla TNV Katnyoplomoinon twv mapatnprnoswyv Sivetal amd toug
TIAPAKATW TUTIOUG,

exp (bo + b1x1 + bzXZ + + kak)

P(Y =1|x) =

( 1) 1+ exp (by + byxqy + byxy + -+ + byxy,
P(Y =0|x) !

— x p—vl

1 + eXp (bo + b1x1 + bzXZ + + kak
lpadoupe,
__ exp (2)
b= 1+exp (z)

OT[OU zZ = bO + b1x1 + b2x2 + -+ bkxk
Kt €toL €xoupe In (%) = z,[18].

H ouvdptnon oto aplotepd HEAOG TG eflowong ovopadletal logit, o Adyocg p/1-p
avtutpoowrnevel ta odds mou Sev elval Timota mapamdvw amd Tov AOyo TNG
mBavotntag va cupBel éva yeyovog mpog tnv mibavotnta va punv cupPet. Etol n
AoyLoTIk) ToALVEpOuUNoN eTOTPEPEL €vav aplOpuo oto dwaotnua [0,1], o omoiog
aplOPOG avtlotolel otnv TBavotnta éva yeyovog va cupBet [18].

Logistic Reggression

1 T - -— - { 3 ' - = \
1g = ;CS’-B--CRE;‘.’533_CI‘.|_3:-VE‘-." 3 aga )
o l

lg.fit (x train

=7

~
HLICQLOLLO = -
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5. AnoteAéouara

MNapandavw sidape toug alyopiBuoug Taflvopnong mou xpnoomnolénkav o autn
™V SUTAWUATIKN epyacia KoL o€ €va apketd uPnAo eninedo nmwg Asttoupyouv. e
outo to Keddlawo Ba Sovupe ta amoteAéopata mou pog divouv av TeAkA eival
OPKETA LOXUPOL WOTE va Umopouv va Bonbrjcouv €vav XpnUATOTLOTWTIKO OPYAVIOUO
va TipoPAEPeL TNV TBavotnta va anonAnpwOel éva Intolevo SAVELO Kol TEALKA val
UTOPECEL va eEAayLoTomoLoeL Tov kivouvo Inuiag.

MNna va kataAdBoupe Aoutov av ol alyoplBuol oL omoilol avamtuEape ival apKeTa
kaAol, Ba mpénel mpwta va KataAdBoupe Tt ivat To mPOPAnUa To onoio INTaue va
MO EMAUCOOUVY. ITOXOG TwWV aAyoplBuwy glval va PEWOOUV TOV TILOTWTLKO Kivouvo,
dnAadn, va pumopouv va nipoPAEPouv e 600 to Suvatdv peyalutepn akpifela moLot
anod toug evdladepopevoug eival KOTAAANAOL Kol LKOVOL va OQmOMANPWOoOUV TO
S6avelo mou attouvtal. Asdopévou OTL oL aAyOpLlOUOoL ATTOCKOMOUV OTO VA HELWOOUV
TOV Kivbuvo KakoU Savelopol o€ €vav XPNHUOTOTILOTWTIKO OPYAVIOUO Kol OXL va
auénoouv to kKEPSOC Tou amapaitnta, to MPOBAnUa avayestal otn peiwon Twv false
positive anoteAecpdtwy. Ta false positive anoteAéopata onwe eidape mapanavw
elvat ot evbladepouevol SaveloAnmreg oL omoiol Kpivovtal kavol yla tnv
anomAnpwun tou daveiou aAAA TeEAKA 08nyoUV TOV XPNUOTOTILOTWTLKO OPYAVIOUO
oe anwAela kepahaiov. Ta false negative anoteAéopata ivat ot evéladepopevol ot
omolol kpiBnkav akatdaAAnAot yia xopriynon daveiou aAAd TeAlkd ATav pia KaAn
enévbuon kepoahaiou. Ta petpriowa ta onoia ennpedalovrotl anod ta FP kat ta FN
ovtiotolya elval to precision kot to recall, ota omoia Ba ocuykevtpwBoupe
TIAPOKATW.

Mapakatw mopatibevial Tmivakeg HeE TA AmMOTEAEOHATA TWV  OAyoplBuwv
OUVKEVIPpWHEVA OAAG KOl OL TIiVOKEG oUYXUONG TOU €KAOTOTE QAYOPLOHOU WOTE va
KATAAAPBOULE TTWE KATOVELOUV TIC TTAPATN P OELC.

Algorithm Class Precision Recall f1 Score | Accuracy
0 0.31 0.65 0.42 64.05%
ANN 1 0.88 0.64 0.74

Confusion Matrix

- 80000

— 70000

— 60000

50000

Tue Labels

40000

- 30000

- 20000

Predicted Label

Mivakag Zuyxuong Texvntol NeupwvikoU AlKTUou.
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Algorithm Class Precision Recall
0 0.35 0.48
XG-BOOST 1 0.86 0.77
Confusion Matrix
E
®
=
Predicted Label
Mivakag 2uyxuong XG-Boost.
Algorithm Class Precision Recall
0 0.33 0.64
Logistic 1 0.88 0.67
Regression
Confusion Matrix
19964
=

Predicted Label

f1 Score

0.40
0.81

f1 Score

0.43
0.76

Mivakag 2uyxuong Aoylotikng MaAwvdpounong.
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Accuracy
71.49%

- 90000
- 80000
-70000
- 60000
- 50000
- 40000
-30000

- 20000

Accuracy
66.35%

-80000
-70000
60000
50000
40000
30000

- 20000

57



Metantuylakni Atatpipn Opaykakng NrewpyLog

Ma va €XoUupe ol TARPN AAAQ KOL CUYKEVIPWTLKA ELKOVA YlA TO TIOLO HOVTEAO
anodidel kaAutepa Ba xpnollomoliooupe tnv KapmuAn ROC (Receiver Operating
Characteristic) kat tnv évvolta AUC (Area Under the Curve).

H kaumUAn ROC xpnoudormoleitatl moAU cuxvad otoug SuadlkoUG KATAVEUNTEG. ZTOV
opllovtio agova amnetkoviletal to true positive rate (TPR, eVOAAOKTIKO Ovopa yLa TO
recall) evw, otov kaBeto afova ameikoviletal To false positive rate. To FPR opiletal
wWC¢ n ovaloyio Twv apVNTIKWV TOPATNPACEWV OL omoieg AavOaopéva €xouv
ToutonolnBel wg BeTkeg [7].

TPR = ———
TP +FN

FP

FPR =25 TN

‘Evag oAU yVWwOTOC TPOMOCG VA oUYKpLOBoUV oL aAyoplBpol (KOTaveUnTEG) ival to
euBadov katw amod tnv kaumuAn ROC. Evag téAelog katavepuntn¢ Ba eixe AUC = 1
EVW, €vag TeAelwg tuxaiog katavepuntrg Ba eixe AUC = 0.5. Napakdtw ¢aivovtat ot
KaprmuAe¢ ROC kat ta avtiotolya AUC mou adopolv TOUG KOTAVEUNTEC TIOU
XPNOLLOTOLOUVTAL 0TV TapoV oo SUMAWUATIKA Epyaocia.

1.0 1 —— NN(auc = 0.702)
——— XGB(auc = 0.695)
—— LG(auc = 0.713)

True Positive Rate

0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0
False Positive Rate

ROC & AUC twv HoVTEAWV.
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Ta mapamavw povtéda ¢aivetal va gival oAU Kovtd oto mooco Kalda anodidouv. H
Aoylotikn maAwvdpounon opwe daivetal Eekabapa va anodidel kaAUTepa amd TOUG
umoAounoug aiyopiBuou.

Zuunepaocuatra & MeAdovrikn Epsuva

H mapouoa SumAwpatiki epyacia avadEpetal oto nwe n e€EALEN TNG TEXVOAoyiag Katl
NG EMOTAMNG TWV UTIOAOYLOTWY UTOPOUV Vol CUUBAAOUV ONUAVIIKA OTn HElwon
TUOTWTLIKOU KLWWOUVOU XPNUOTOOLKOVOULKWY OPYOAVIOUWY OAAG Kal OxL povo. Eyve
avadopd OTOV TMIOTWTIKO KIVOUVO KOl TL ETUTTWOEL UTTOPEL v €XEL OE ETALPELEG
onw¢ n Lending Club eav 6ev AndBouv ta KatdAAnAa HETPA ylo TN HElwon Tou.
Enion¢ adlepwvetal peyaho koppdtt oto data cleaning aAAd kot oto feature
engineering adou kat Tta SUo eival Ta mpomUAaLla WoTe va dnuloupynBouv povtEAa
HUNXOVLKAC nabnong ta omola Ba pog divouv ta emBuuntd amoteAéopata. AdOnkav
ad’ unAoul oL oplopol yla Toug alyopiBpoug mou XPNoLUOToLoape GAAA KOl TTWC
autol Aetltoupyouv.

Ma tnv vhomoinon Twv alyopiBuwv xpnotomnodnkav TEcoepa LOVTEAQ UNXAVIKAG
pabnong, veupwviko Oiktuo, XGBoost kot Aoylotik  maAwvdpounon. Ta
anoteAéopata ano KABe HOVTEAO ATaV APATTAN oL AAAG KOL OLPKETA LKAVOTIOLNTLKA
wote va ¢avolv XpAOLUA OE HLO ETIXELPNON KoL va KATAPEPEL VO UELWOEL TOV
Kivbuvo dotoxwv emevbuoewv. TEAoG, Onmwe eibape mapamdvw o0To CUVOAO TwvV
6ebopévwy pag eixe €€ oplopol HEYOAUTEPN TLOAVOTNTA KATIOLOC VA TOTIANPWOEL
To S8Avelo To onmoio {NTouoE, MPAYUA TIOU CNHOIVEL OTL TO CUVOAO Hag €lXe KATOL
uepoAnyia eykateotnuévn. Exovrag oto puald pog autd low¢ Ba pmopouos va
SnuoupynBel éva apepOANTITO LOVIEAO TIPOYVWOTIKNG TO omoio dev Ba AdpBave v’
oyn tou aut) TNV HepoAnPia tou cuvolou wote va amodidel akdpa kaAltepa
QIMOTEAECHOTA YLa TN MELWON TOU MLOTWTIKOU KlvdUvou.
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